
   

»»OONN  JJEESSTT  PPRRZZEEDD  WWSSZZYYSSTTKKIIMM……««   

NR XLVII/2022 (1075) GAZETKA PARAFII PW. ŚW. ZYGMUNTA W SŁOMCZYNIE 20 LISTOPADA AD 2022 
  

Portal parafialny: www.swzygmunt.knc.pl strona — 1 — 

W każdym czasie i w każdym miejscu jest ON bliski człowiekowi… [KKK, 1, fragm.] 

TRZYDZIESTA CZWARTA NIEDZIELA ZWYKŁA 
UROCZYSTOŚĆ JEZUSA CHRYSTUSA KRÓLA WSZECHŚWIATA 

Z DRUGIEJ KSIĘGI SAMUELA2 SM 5, 1-3 
Wszystkie pokolenia izraelskie 

zeszły się u Dawida w Hebronie i oświadczyły mu: 

„Oto my jesteśmy kości twoje i ciało. 

Już dawno, gdy Saul był królem nad nami, 

ty odbywałeś wyprawy na czele Izraela. 

I PAN rzekł do ciebie: 

Ty będziesz pasł MÓJ lud – Izraela, 

i ty będziesz wodzem nad Izraelem”. 

Cała starszyzna Izraela 

przybyła do króla do Hebronu. 

I zawarł król Dawid przymierze z nimi 

wobec PANA 

w Hebronie. 

Namaścili więc Dawida 

na króla nad Izraelem. 

PSALM RESPONSORYJNYPS 122 (121), 1B-2. 4-5 (R.: POR. 1BC) 

REFREN: Idźmy z radością na spotkanie PANA 

Ucieszyłem się, gdy mi powiedziano: 

„Pójdziemy do domu PANA”. 

Już stoją nasze stopy 

w twoich bramach, Jeruzalem. 

Do niego wstępują pokolenia PAŃSKIE, 

aby zgodnie z prawem Izraela wielbić imię PANA. 

Tam ustawiono trony sędziowskie, 

trony domu Dawida. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KOLOSANKol 1, 12-20 
Bracia: 

Dziękujcie OJCU, 

który was uzdolnił 

do uczestnictwa w dziale świętych w światłości. 

ON to uwolnił nas spod władzy ciemności 

i przeniósł do królestwa SWEGO umiłowanego SYNA, 

w którym mamy odkupienie – 

odpuszczenie grzechów. 

ON jest obrazem BOGA niewidzialnego – 

PIERWORODNYM wobec każdego stworzenia, 

bo w NIM zostało wszystko stworzone: 

i to, co w niebiosach, 

i to, co na ziemi, 

byty widzialne i niewidzialne, 

czy to Trony, czy Panowania, 

czy Zwierzchności, czy Władze. 

Wszystko przez NIEGO i dla NIEGO 

zostało stworzone. 

ON jest przed wszystkim 

i wszystko w NIM ma istnienie. 

I ON jest GŁOWĄ CIAŁA – KOŚCIOŁA. 

ON jest POCZĄTKIEM. 

PIERWORODNYM spośród umarłych, 

aby sam zyskał pierwszeństwo we wszystkim. 

Zechciał bowiem BÓG, 

aby w NIM zamieszkała cała PEŁNIA 

i aby przez NIEGO znów pojednać wszystko z SOBĄ: 

przez NIEGO – 

i to, co na ziemi, 

i to, co w niebiosach, 

wprowadziwszy pokój 

przez krew JEGO krzyża. 

AKLAMACJAPOR. MK 11, 9C. 10A Alleluja, Alleluja, Alleluja 

»Błogosławiony, który przybywa w imię PAŃSKIE. 

Błogosławione JEGO królestwo,które nadchodzi« 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. ŁUKASZAŁK 23, 35-43 

Gdy ukrzyżowano JEZUSA, lud stał i patrzył. 

A członkowie Sanhedrynu szydzili: 

„Innych wybawiał, 

niechże teraz SIEBIE wybawi, 

jeśli jest MESJASZEM, 

BOŻYM WYBRAŃCEM”. 

Szydzili z NIEGO i żołnierze; 

podchodzili do NIEGO i podawali MU ocet, 

mówiąc: 

„Jeśli TY jesteś KRÓLEM ŻYDOWSKIM, 

wybaw sam SIEBIE”. 

Był także nad NIM napis 

w języku greckim, łacińskim i hebrajskim: 

„To jest KRÓL ŻYDOWSKI”. 

Jeden ze złoczyńców, których tam powieszono, urągał MU: 

„Czyż TY nie jesteś MESJASZEM? 

Wybaw więc SIEBIE i nas”. 

Lecz drugi, karcąc go, rzekł: 

„Ty nawet BOGA się nie boisz, 

chociaż tę samą karę ponosisz? 

My przecież – sprawiedliwie, 

odbieramy bowiem słuszną karę 

za nasze uczynki, 

ale ON nic złego nie uczynił”. 

I dodał: 

„JEZU, wspomnij na mnie, 

gdy przyjdziesz do SWEGO królestwa”. 

JEZUS mu odpowiedział: 

»Zaprawdę, powiadam ci: 

Dziś będziesz ze MNĄ w raju«. 

. 

 

CHRYSTUS NA KRZYŻU — BLOCH, Karol Henryk (1834, Kopenhaga – 1890, Kopenhaga)\ 

1870, olejny na płytce miedzianej, Muzeum Historii, zamek Frederiksborg, Kopenhaga; źródło: commons.wikimedia.or 

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Christ_at_the_Cross_-_Cristo_en_la_Cruz.jpg
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 20.XI (niedziela): Uroczystość CHRYSTUSA KRÓLA WSZECHŚWIATA 

 Ostatnia niedziela Roku Kościelnego. 
 Po Mszy św. o 1200 wystawienie NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU, 

Litania do SERCA PANA JEZUSA i Akt Poświęcenia Rodzaju 
Ludzkiego NAJŚWIĘTSZEMU SERCU PANA JEZUSA. 
Za publiczne odmówienie Aktu Poświęcenia można zyskać 
odpust zupełny. 

 Po każdej Mszy św. zbierane będą ofiary do puszek na 
wsparcie Szkoły Specjalnej „KROK PO KROKU”, której 
uczniami są dzieci z autyzmem, niepełnosprawne 
intelektualnie. 

 Po Mszy św. o 1800, w kościele, spotkanie rodziców 
i dzieci, które w tym roku przygotowują się do 
1. Komunii św. 

 25.XI (piątek): 

 O 1800, jak w każdy 4. piątek miesiąca, Msza św. 
w intencji dzieci objętych „RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 
 po Mszy św. – RÓŻANIEC. 

 27.XI (niedziela):  
 I NIEDZIELA ADWENTU. 
 Zapraszamy! na wspólne śpiewanie Godzinek o 820. 

Godzinki o Niepokalanym Poczęciu Najświętszej Maryi 
Panny śpiewać będziemy we wszystkie adwentowe nie-
dziele, o 820, przed Mszą św. o 845. 
 Zapiszmy w kalendarzu! 

 Trwa listopad, miesiąc poświęcony modlitewnej pamięci 
o naszych bliskich zmarłych: 

 Na wypominki roczne księża przyjmują w zakrystii i kan-
celarii parafialnej. 

 Za zmarłych polecanych w wypominkach rocznych mo-
dlimy się w każdą 2. sobotę miesiąca: o 1715 i w czasie 
Mszy św. o 1800. 

 Chrzty w listopadzie w 4. niedzielę miesiąca 27.XI na sumie. 
 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-

cioła, a także na korony dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 
i JEJ SYNA (ongiś skradzione z naszego kościoła), można 
składać np. na konto parafialne: 

PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary (na korony) serdeczne Bóg zapłać! 

PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Elżbieta Danuta CZASAK  9.XI.2022 l. 59 

śp. Stefania ROSSA  7.XI.2022 l. 91 

śp. Arkadiusz Łukasz CISZEWSKI  2.XI.2022 l. 40 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

21.XI 
(poniedziałek) 

730 w intencji. PANU BOGU wiadomej 

1800 w intencji. PANU BOGU wiadomej 

22.XI 
(wtorek) 

730 † cierpiących w czyśćcu 

1800 † Janiny ZAJĄC 

23.XI 
(środa) 

730 † Krzysztofa MROCZKOWSKIEGO 

1800 

† Lucyny, Władysława i Janusza BOROWSKICH, 

Janiny, Władysława i Jana RAWSKICH, 

Elżbiety i Adama TRZASKOWSKICH 

24.XI 
(czwartek) 

730 w pewnej intencji 

1800 † Józefa SZYCHTY, w 2. rocznicę śmierci 

25.XI 
(piątek) 

730 † Franciszka BOKOWEGO 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

26.XI 
(sobota) 

730 † Barbary BOROWSKIEJ 

1800 † Jadwigi BOROWSKIEJ, w 3. rocznicę śmierci 

27.XI 
(niedziela) 

845 
† Zofii i Kazimierza BUJEŃCZYKÓW, 

Zdzisława ULICKIEGO 

1030 

† Janiny PIETRUSIŃSKIEJ, w 8. rocznicę śmierci, 

Jerzego PIETRUSIŃSKIEGO, 

Zbigniewa TRZEWIKA 

1200 
† Katarzyny KOCON-MŁYNARCZYK, 

Ewy MŁYNARCZYK 

1800 

† Genowefy i Antoniego GUTTÓW, 

Marianny i Jana GOLIKÓW, 

Zofii i Franciszka GUTTÓW 

„CZYŻ JESTEM STRÓŻEM BRATA MEGO?”RDZ 4, 9:WYNATURZONE POJĘCIE WOLNOŚCI… 
Wiek XX zapisze się jako epoka masowych ataków na życie, jako nie-
kończąca się seria wojen i nieustanna masakra niewinnych istot ludzkich. 

Fałszywi prorocy i fałszywi nauczyciele odnieśli w tym stuleciu największe 

sukcesy. Niezależnie od intencji, które bywają różne i mogą się nawet 

wydawać przekonujące czy wręcz powoływać się na zasadę solidarności, 

stoimy tu w rzeczywistości wobec obiektywnego „spisku przeciw życiu”, 

w który zamieszane są także instytucje międzynarodowe, zajmujące się 

propagowaniem i planowaniem prawdziwych kampanii na rzecz upow-
szechnienia antykoncepcji, sterylizacji i aborcji. Nie można na koniec 

zaprzeczyć, że również środki społecznego przekazu biorą często udział 

w tym spisku, utwierdzając w opinii publicznej ową kulturę, która uważa 

stosowanie antykoncepcji, sterylizacji, aborcji, a nawet eutanazji za prze-
jaw postępu i zdobycz wolności, natomiast postawę bezwarunkowej 

obrony życia ukazują jako wrogą wolności i postępowi. 

Aby właściwie ująć opisaną tu sytuację, trzeba nie tylko przyjrzeć się 

samym zjawiskom niszczącym życie, które się na nią składają, ale odkryć 

też różnorakie przyczyny, które ją kształtują. Zadane przez BOGA pytanie: 

»Cóżeś uczynił?«RDZ 4, 10 zdaje się być jakoby wezwaniem skierowanym do 

Kaina, aby wyszedł poza materialną rzeczywistość swojego zbrodniczego 

czynu i dostrzegł całą jego grozę w motywacjach, które dały mu początek, 

i w konsekwencjach, które zeń wynikają. 

Decyzje wymierzone przeciw życiu rodzą się czasem z trudnych czy wręcz 

dramatycznych doświadczeń głębokiego cierpienia, samotności, całkowi-
tego braku perspektyw ekonomicznych, depresji i lęku o przyszłość. Tego 

rodzaju okoliczności mogą także znacznie złagodzić odpowiedzialność 

subiektywną, a w konsekwencji także winę tych, którzy podejmują takie 

decyzje, ze swej natury zbrodnicze. Niemniej problem ten wykracza dzisiaj 

poza sytuacje osobiste, chociaż ich znaczenia pominąć nie można. 

Występuje on bowiem także na płaszczyźnie kulturowej, społecznej i poli-
tycznej, gdzie ujawnia się jego aspekt najbardziej szkodliwy i niepokojący, 

a mianowicie tendencja — coraz bardziej rozpowszechniona — do interpre-
towania wymienionych tu przestępstw przeciw życiu jako uprawnionych 

przejawów wolności osobistej, które należy uznawać i chronić jako 

autentyczne prawa jednostki. 

W ten sposób dokonuje się tragiczny w skutkach zwrot w długim procesie 

historycznym, który doprowadziwszy do odkrycia idei „praw człowieka” — 

jako wrodzonych praw każdej osoby, uprzednich wobec konstytucji i pra-
wodawstwa jakiegokolwiek państwa — popada dziś w zaskakującą sprze-
czność: właśnie w epoce, w której uroczyście proklamuje się nienaruszalne 

prawa osoby i publicznie deklaruje wartość życia, samo prawo do życia 

jest w praktyce łamane i deptane, zwłaszcza w najbardziej znaczących dla 

człowieka momentach jego istnienia, jakimi są narodziny i śmierć. 

Z jednej strony, różne deklaracje praw człowieka oraz liczne inicjatywy, 

które się do nich odwołują, wskazują na pogłębianie się w całym świecie 

wrażliwości moralnej, bardziej skłonnej uznać wartość i godność każdej 

ludzkiej istoty jako takiej, bez względu na jej rasę, narodowość, religię czy 

poglądy polityczne i pochodzenie społeczne. 

Z drugiej strony, w kontraście z tymi wzniosłymi deklaracjami pozostają, 

niestety, fakty tragicznie im przeczące. Ta sytuacja jest tym bardziej nie-
pokojąca, czy raczej tym bardziej gorsząca, że powstaje właśnie w społe-
czeństwie, dla którego gwarancja ochrony praw człowieka stanowi główny 

cel i zarazem powód do chluby. Jak można pogodzić te wielokrotnie 

powtarzane deklaracje zasad z nieustannym mnożeniem się zamachów 

na życie i z powszechnym ich usprawiedliwianiem? Jak pogodzić te dekla-
racje z odtrąceniem słabszych, bardziej potrzebujących pomocy, starców 

i tych, których życie dopiero się poczęło? Te zamachy są jawnym zaprze-
czeniem szacunku dla życia i stanowią radykalne zagrożenie dla całej kul-
tury praw człowieka. Zagrożenie to może ostatecznie podważyć sam sens 

demokratycznego współistnienia: nasze miasta przestaną być wspólnota-
mi ludzi „żyjących razem”, a staną się społecznościami zapomnianych, ze-
pchniętych na margines, odtrąconych i skazanych na zagładę. Gdy zaś 

przyjrzymy się szerszej sytuacji światowej, czyż nie zauważymy bez trudu, 

że te deklaracje praw osób i narodów, głoszone na forum konferencji 

międzynarodowych, są jedynie jałową retoryką, jeżeli nie towarzyszy im 

zdemaskowanie egoizmu krajów bogatych, które zamykają krajom ubo-
gim dostęp do rozwoju albo uzależniają go od absurdalnych zakazów 

prokreacji i tym samym przeciwstawiają rozwój samemu człowiekowi? 

Czyż nie należałoby poddać pod dyskusję samych systemów ekonomicz-
nych, przyjmowanych przez niektóre państwa często pod wpływem 

nacisków i uwarunkowań o charakterze międzynarodowym, a kształtują-
cych i utrwalających sytuacje niesprawiedliwości i przemocy, które obra-
żają i depczą ludzką godność całych społeczeństw? 

JAN PAWEŁ II (1920, Wadowice – 2005, Watykan) — encyklika „Evangelium Vitae”, 25.III.1995, Watykan”, framg. 

SZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 
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soboty, niedziele i święta: Nieczynna 
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KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 
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